
DER BÜRGERMEISTER 

INFORMIERT 
 

 

Thema HEUTE:   

 Aus der Gemeinderatssitzung am 29. Februar 2024 

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

am 29. Februar 2024 fand die 1. Sitzung des Gemeindera-
tes für das Jahr 2024 im Sitzungssaal des Rathauses statt. 
Über den öffentlichen Teil der Sitzung möchte ich Sie nach-
folgend informieren: 
Die Tagesordnung war dieses Mal mit 3 Punkten über-
schaubar: 
Punkt 1: Lärmaktionsplanung der Gemeinde Kleinblitters-

dorf 
 - Fortschreibung des Lärmaktionsplanes 
Punkt 2: Bebauungsplan "Neubau Feuerwehrgerätehaus 

Kleinblittersdorf", Ortsteil Kleinblittersdorf 
 - Abwägung der Beteiligung gemäß § 3 und § 4 

BauGB 
 - Satzungsbeschluss gemäß § 10 BauGB 
Punkt 3: Erarbeitung eines Konzeptes zur flächendecken-

den, öffentlich zugänglichen WLAN-Verfügbarkeit 
- Antrag der SPD Fraktion 

Zu Punkt 1: Lärmaktionsplanung der Gemeinde Klein-
blittersdorf 

Kommunen sind im Rahmen der Daseinsvorsorge gesetz-
lich dazu verpflichtet, in Gebieten mit erhöhter Lärmbelas-
tung Lärmaktionspläne aufzustellen.  

Der Gemeinderat ist der Empfehlung des Ausschusses für 
Gemeindeentwicklung, Raumordnung, Liegenschaften und 
Umwelt gefolgt, billigte einstimmig den Entwurf des „Lärm-
aktionsplanes 4. Runde“ der Gemeinde Kleinblittersdorf 
und beschloss die Einleitung des Beteiligungsverfahrens. 

In der nächsten Ausgabe der Kleinblittersdorfer Nachrich-
ten werde ich Sie über diese Thematik ausführlicher infor-
mieren. 

Zu Punkt 2: Bebauungsplan "Neubau Feuerwehrgerä-
tehaus Kleinblittersdorf", Ortsteil Kleinblittersdorf 
- Abwägung der Beteiligung gemäß § 3 und § 4 BauGB 
- Satzungsbeschluss gemäß § 10 BauGB 

Nachdem der Gemeinderat in seiner Sitzung am 5.10.2023 
den Bebauungsplanentwurf mit Begründung gebilligt und 
die Einleitung des Bebauungsplanverfahrens beschlossen 
hat, fand in der Zeit vom 16.10. bis einschließlich 
17.11.2023 die vorgeschriebene Beteiligung der Öffentlich-
keit und Beteiligung der Behörden statt. 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Abwägung der 
eingegangenen Stellungnahmen nach § 3 und 4 BauGB ge-
mäß der vorgelegten Abwägungssynopse sowie die Über-

nahme des Abwägungsergebnisses in die Planung. Eben-
falls einstimmig beschloss der Gemeinderat gemäß § 10 
BauGB den Bebauungsplan „Neubau Feuerwehrgerä-
tehaus Kleinblittersdorf“, bestehend aus der Planzeichnung 
und dem Textteil als Satzung. Die Begründung wurde ge-
billigt.  

Damit hat der Gemeinderat die bauplanungsrechtlichen  
Voraussetzungen zur Errichtung eines neuen Feuerwehr-
gerätehauses für den Ortsteil Kleinblittersdorf geschaffen. 
Nach Beschluss des Bebauungsplanes und der Veröffentli-
chung tritt der Bebauungsplan in Kraft. 

Zu Punkt 3: Erarbeitung eines Konzeptes zur flächen-
deckenden, öffentlich zugänglichen WLAN-Verfügbar-
keit - Antrag der SPD Fraktion 

Gemeindeoberamtsrat Thomas Dincher informierte den 
Gemeinderat über die Standorte in unserer Gemeinde, an 
denen ohne Passwort kostenloses WLAN zur Verfügung 
steht. Dies ist im Ruppertshofsaal und am angrenzenden 
Kunstrasenplatz in Auersmacher möglich, außerdem in der 
Turnhalle in Bliesransbach, im Rathaus, dem Freibad, an 
der Anschlussstelle Saarbahn und in der Spiel- und Sport-
halle in Kleinblittersdorf, in der Mehrzweckhalle, im Mehr-
zweckraum und auf dem Sportplatz in Rilchingen-Hanwei-
ler sowie in der Mehrzweckhalle in Sitterswald. 

Der Gemeinderat erörterte die Notwendigkeit eines öffentli-
chen WLANs angesichts der Tatsache, dass die Mehrheit 
der Bevölkerung bereits über Mobilfunk Zugang zum Inter-
net hat und dem Wegfall der Roaming-Gebühren. Es wurde 
auch darauf hingewiesen, dass durch eine gesetzliche Neu-
regelung die sogenannte Störerhaftung für den illegalen 
Download von Inhalten über einen WLAN-Zugang abge-
schafft wurde. 

Der Gemeinderat beauftragte die Verwaltung, unter ande-
rem die Option eines öffentlichen WLAN-Zugangs für das 
ehemalige Grundschulgebäude in Sitterswald erneut zu 
überprüfen und potenzielle Fördermöglichkeiten auszulo-
ten. 

Abschließend weise ich nochmals darauf hin, dass Sie alle 
Einladungen (i.d.R. auch alle Informationen zu den Tages-
ordnungspunkten) und die öffentlichen Protokolle der Gre-
mien in unserem Bürgerinformationssystem unter 
www.kleinblittersdorf.de/buergerinfo einsehen können. 

Ihr 
Rainer Lang 

http://www.kleinblittersdorf.de/buergerinfo

